

75 июля 1969

г. Москва

ПОЛВЕКА ОТДАНО ИСКУССТВУ

ТАШКЕНТ, 14. (ТАСС). Сегодня общественность столицы Узбекистана отметила золотой юбилей Тамары Ханум—полвека ее служения искусству. В дар замечательной артистке ее товарищи и ученики принесли свои песни и танцы. Но лучшим украшением вечера стало выступление самой Тамары Ханум, блеснувшей своим немеркнущим талантом.

За пятьдесят лет в репертуаре Тамары Ханум сошлись тысяча песен и танцев, ставших своеобразной «географией» народного творчества. Эти сокровища собраны артист-

кой в искусстве 72 стран планеты, и каждую песню исполняет она на языке народа, сложившего ее.

Начало этой коллекции было положено в 1919 году, когда юная артистка спела песню перед красноармейцами, уходящими на фронт. В городах и кишлаках Узбекистана, Казахстана, Киргизии, Таджикистана, Туркменистана она услышала, а затем повторила—но по-своему—свои первые песни. Позже артистка создала этнографическую труппу, положившую начало нескольким узбекским театрам.